



# 十二届全国人大五次会议今日闭幕

## 李克强总理会见中外记者并回答记者提问

今日上午,第十二届全国人民代表大会第五次会议在人民大会堂举行闭幕会,表决关于政府工作报告、关于2016年国民经济和社会发展计划执行情况与2017年国民经济和社会发展计划、关于2016年中央和地方预算执行情况与2017年中央和地方预算、关于全国人民代表大会常务委员会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告的6个决议草案;表决中华人民共和国民法总则草案;表决十三届全国人大代表名额和选举问题的决定草案;分别表决香港特别行政区、澳门特别行政区选举十三届全

国人大代表的办法草案;表决关于确认全国人民代表大会常务委员会接受徐显明辞去第十二届全国人民代表大会常务委员会委员职务的请求的决定草案。

十二届全国人大五次会议闭幕后,国务院总理李克强将在人民大会堂金色大厅会见采访十二届全国人大五次会议的中外记者并回答记者提出的问题。届时,中央人民广播电台、中央电视台、中国国际广播电台、中国国际电视台将现场直播总理会见中外记者的实况,中央重点新闻网站将作实时报道。 ■ 据新华社



## 从攻坚之年到深化之年 海外人士看好中国供给侧改革持续发力

洞察中国经济发展,需要抓住供给侧结构性改革这把“钥匙”。今年是供给侧结构性改革的深化之年。在政府工作报告提出的重点工作任务“清单”中,深入推进“三去一降一补”位列首位。新的一年,政府将继续精准施策。

海外观察人士认为,供给侧改革是中国转变经济发展方式的治本良方和深化改革的重中之重,将增强中国经济发展的内生动力。

土耳其亚太研究中心主任塞尔丘克·乔拉克奥卢说,中国政府推行的着眼于解决经济中长期发展瓶颈的供给侧结构性改革是确保中国实现可持续发展的“及时而必要的”举措。

日本丸红株式会社市场部中国组负责人成玉麟认为,中国政府已经实施和计划采取的改革措施,将为中国经济产业转型和提质增效提供健全和有国际竞争力的运行环境。他还注意到,农业供给侧结构性改革被列入政府工作重点,使得供给侧结构性改革范围更广。

在澳大利亚创新金融研究院院长郭生祥看来,中国的供给侧改革体现了统筹土地、劳动力、资本、信息、知识等要素发展的新思路。

美国伊利诺伊理工大学斯图尔特商学院经济学教授哈里里·图尔克表示,中国化解过剩产能以及关闭僵尸企业,可以更加集中精力解决如食品安全等关键问题。

印尼外交政策共同体创始人、前印尼外交部副部长迪诺蒂蒂·贾拉勒表示,供给侧改革将让中国经济发展更具持续性,中国经济转型给世界带来了良好机遇,国际社会希望中国经济能够持续保持增长,因为这将会让全世界受益。 ■ 据新华社

代表  
访谈

## 全国人大代表、共青团安徽省委书记李红: 大力扶持农村青年电商创业



简单地认为电商就是“在网上卖货”;对商业模式和经营模式创新的理解、重视和支持不够;青年电商创业者技能不足,突出表现为产品定位不够清晰,消费人群定位不够精准等等。

通过综合调研,李红对促进农村青年电商创业提出了自己的建议:

首先要统筹扶持政策和服务。“建议顺应电子商务‘平台+小微/个人’的产业组织形态,落实简政放权要求,探索并创新相应的工商登记、税收征管、质量控制等新型管理模式。加大政策宣传力度,让更多的草根青年能够知晓、享受到各项扶持政策。改善电商创业园区的公共服务,通过政府购买服务等方式,为电商创业青年提供项目开发、风险评估、融资对接等系列服务。”

同时,李红建议加强人才培训和聚集。加强“校地”“校企”协作,推动大专院校专业人才下乡开展“技术扶贫”,建立实训式人才培养机制,提高人才培训的覆盖面、实用性和针对性,全面提高青年电商创业者的实操技能;通过政策优惠吸引高素质人才到农村电商企业就业发展,吸引在外务工的青年、退役军人、大学毕业生等返乡创业,以创业促进就业。

此外,还要完善资金扶持和提升产业配套,逐步形成电商服务产业、仓储物流产业、销售配套产业的区域集聚,引导物流企业打通农村物流配送的“最后一公里”;推动电信运营商进一步提升网络带宽,架设更为便捷的通信“高速路”。同时加强行业监管,及时发现和查处各类不良行为。

“青年是电商创业的从业主体和主要推动力量。农村电子商务是转变农业发展方式的重要手段,也是精准扶贫的重要载体。通过大众创业、万众创新,发挥市场机制作用,加快农村电子商务发展,使农业实体经济与互联网产生叠加效应,有利于促消费、扩内需,推动农业升级、农村发展、农民增收。”全国人大代表、共青团安徽省委书记李红称,大力促进农村青年电商创业,既是当前青年创业的重要选择,也是在脱贫攻坚工作中发挥青年积极作用的重要领域。

在李红看来,目前农村基层电商创业面临的主要困难包括:对电子商务的认识还不够深刻,

## 全国人大代表、亳州市政协原副主席余林: 加快农村信用体系建设

随着我国“三农”事业的繁荣,农民个人信用问题也日渐突出起来,由于缺少有效的制度约束,目前许多农民出现了信用危机。为此,全国人大代表、亳州市政协原副主席余林建议,加快建设农村信用体系,加大打击非法泄露信息行为,严惩倒卖信息当事人,确保个人信息安全。

余林称,首先要加快完善法律法规制度建设,明确信息征集主体及各主体责任、义务和责任,规范信用数据库系统使用,建立相应系统监督管理制度,使信用体系各个环节有法可依。其次要加强对信用体系建设的指导规划。“尽快出台信用建设规划,明确各单位职责和内容,推动市、县级信用体系进行联网,使信用体系建设既立足实际,又发挥实效。”

另外要加快征信系统建设,尽快将农户信息

接入征信系统。加快个人征信系统建设,协调工商、税务、公安等部门,完善个人征信系统内容。农村金融机构在现有建立农户信用档案基础上,加快对未建立信用档案农户的信息采集、建档。建议省相关部门能适当放开土地确权颁证数据,完善农户信用信息。同时积极开展农户信用评价工作,以农户信用档案为基础,引导、推动金融机构开发农户信用评价模型,建立、完善农户信用评价方法体系,根据农村经济特点和评价结果信息反馈,不断提高农户信用评价的科学性、有效性。在农户信用评价的基础上,继续规范和开展“信用户”“信用村”“信用镇(区)”建设,定期开展评选工作。“同时要加大打击非法泄露信息行为,严惩倒卖信息当事人,确保个人信息安全,维护社会稳定。”

特派记者 于彩丽 刘海泉 祝亮 汪婷婷



## 国家质检总局局长支树平: 培育一批真正叫得响的中国品牌

国家质检总局局长支树平昨日回答记者提问时表示,我们要抓品牌建设,要培育一批真正叫得响、消费者欢迎,甚至国外消费者都欢迎的中国品牌,打出我们的“金字招牌”,把老百姓质量获得感搞得满满的,把我们国货形象树得高高的。

## 孟兰芝代表: 人民有信仰,国家才有力量

“人民有信仰,国家才有力量。精神文明建设也是健康中国的重要内容。”全国人大代表、河北天柱钢铁集团有限公司董事长孟兰芝建议,要进一步弘扬社会公德,增强“文明行为”教育。

## 冷继英代表: 加大普法,从源头杜绝青少年犯罪

“青少年犯罪大多出于法律认知水平低下,法律意识不强,法制观念淡薄。”全国人大代表、河北省广平县第三中学校长冷继英建议应加大对青少年的普法教育,使法制教育能真正走入孩子心中,从源头上防止和杜绝青少年犯罪。 ■ 新华人民